



本报讯 (记者朱伟) 昨天上午,上海移动、上海电信、上海联通同时启动5G手机销售。率先面向普通消费者的这款5G手机为华为Mate20x5G,全网裸机价为6199元。上海移动在长寿路旗舰店和民生路及杨浦滨江营业厅,上海电信在张杨路营业厅,上海联通在长宁路营业厅都为该机首发举行了首销仪式,确保预约用户能在第一时间体验5G的超爽网速。

上海26日正式发布的Mate20x5G是为首款商用5G手机,该机为7.2英寸屏幕,搭载双7nm5G终端芯片模组(麒麟980+巴龙5000),是目前唯一支持SA/NSA(独立/混合组网)、同时向下兼容4G网络的5G双模手机。Mate20x5G目前仅有8GB+256GB一款机型。在华为Mate 20X 5G首发的同时,中兴天机Axon 10 Pro 5G电信版也同时亮相,该机为6.4寸屏,搭载高通骁龙855+X50芯片,6GB+128GB,全网售价4999元。目前在全市15家电信营业厅和20家连锁卖场有售。

记者获悉,由于终端现在刚刚开始铺货,三家运营商5G专属资费套餐尚未发布,目前仅推出针对“尝新用户”的体验套餐。上海联通表示,凡现在购机的用户,可享受每月100GB、最高下载速率为1Gbps的免费体验流量。 ▼下转第四版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

总书记关心的百姓身边事

“四好农村路”:通向幸福,通向远方

党的十八大以来,习近平总书记多次就农村公路发展作出重要指示,要求建好、管好、护好、运营好农村公路,对农村公路助推广大农民脱贫致富奔小康寄予了殷切期望。“四好农村路”建设热潮在全国掀起,农村地区“出行难”问题得到显著改善

交通运输部数据显示,截至2018年底,全国农村公路总里程达到404万公里,占全国公路总里程的83.4%,其中等级公路比例达到91.3%,具备条件的乡镇和建制村通硬化路率分别达到99.64%和99.47%,通客车率分别超99%和96%

刊第三版

不忘初心 牢记使命

市医保局着力破解“放管服”难题,让优质医疗新技术更快惠及患者

办理医保事项像“网购”一样方便

■本报首席记者 唐闻佳

本月,在上海大型医院里,骨科手术里用到的“脊柱手术中的后路内固定系统”已拿到医保编码,这不仅让患者更快享受到优质新技术,也进一步提振了企业的研发热情。这是上海市医保局通过“不忘初心,牢记使命”主题教育调研,倾听企业关于优化营商环境的意见建议、即知即改带来的成效。

记者昨天从上海市医保局获悉,在充分听取群众和企业对医保领域“放管服”意见与建议基础上,市医保局进一步优化审批流程,加强大数据运用,让百姓和企业“少跑腿”,让医保事项办理像“网购”一样方便。

优化新增医疗服务价格管理,营造更好营商环境

前不久,强生上海医疗器械公司向市医

保局发来感谢信,对市医保局优化营商环境、提升政务服务效能、缩短审批时限表示感谢。

原来,强生的“脊柱手术中的后路内固定系统”自6月24日提交医保编码审核,7月3日就拿到审核通过结果,如此“加速度”前所未有。

“早一天拿到医保编码,不仅意味着患者能更快享受到优质医疗技术成果,对企业也形成正向激励,愿意进一步加大研发力度。”强生医疗相关负责人王金鹤表示,正是基于上海良好的营商环境和鼓励创新的政策,这些年强生将制药、医疗器械和消费品三大业务部门的研发中心均设在上海。

近期,针对调研中医疗机构和医疗器械研发企业反映的医疗服务新项目定价流程耗时较长,影响新医疗技术和器械临床应用等问题,市医保局及时整改落实,进一步优化本市新增医疗服务价格管理。

具体举措包括:加快价格审核速度,从

每年审核2到3次改为每月审核1次,特殊情况如重大技术创新项目等可一事一议;改“一院一批”制度为“统一定价”制度,对首次应用于本市临床的新项目,统一制定价格标准,其他医院需跟进开展的,只要完成相关备案手续,就可直接按照不超过现行价格标准进行收费,不再需要重新申请价格。

新政策实施以来,市医保局会同相关单位已开展了3次新项目价格集体审议会议,共审议了27个新项目的收费立项申请,其中13个项目核定了价格并已通过公示,完成项目备案107项次,大大缩短了新项目定价时间,有效促进了新医疗技术尽快应用于临床,受到医疗机构、医疗器械研发生产企业和患者的欢迎。

高频事项“一网通办”,信息多跑路,百姓少跑腿

调研中,针对群众办理较多的“高频事

项”,市医保局进一步予以流程优化,努力“让信息多跑路,百姓少跑腿”。

昨天下午,家住安化路的陈阿姨到家门口的江苏路街道社区事务受理服务中心领取新的《就医记录册》,整个过程不到5分钟。原来,前一天她已在网上提交了申请,“线下取册”即可。“如果我腿脚不便,还可申请快递服务,门都不用出。”她开心地告诉记者。

《就医记录册》是每位参保人看病时都需要出示的白色小册子,上海每年新申领加上补发的《就医记录册》约210万册。按原来流程,参保人要携带申请材料至区医保中心或街道服务点申领,或在部分定点医院机构办理新册申领、更换、补发,至少得跑一次“窗口”。基于市医保局优化的新流程,该服务现已接入“一网通办”,参保人只需登录“一网通办”在线申请,该申请信息就会自动流转至社区事务受理系统。

▼下转第四版

文匯时评

日前,《上海市新一轮服务业扩大开放若干措施》出台,进一步放宽了服务业外资市场准入限制,助力上海打造服务业开放新高地。今年上半年,上海第三产业增加值11673亿元,占全市生产总值71.2%。在全球经济格局深度调整的背景下,此次推出的40条措施对上海培育城市竞争优势意义重大。

从发展基础看,服务业开放有助于上海持续优化营商环境,迈向卓越的全球城市。对标新加坡等城市发展经验,“40条”中有8条涉及外资准入方面的进一步开放,尤其加大对文化娱乐、旅游、出版、拍卖、卫生、商贸等产业的开放,旨在进一步打造法治化、全球化、便利化营商环境。

从发展阶段看,2018年上海人均可支配收入接近10000美元,这是居民消费支出向服务消费升级的关键时期。在今天的上海,享受外资提供的医疗、保险、商旅等服务已经日渐平常。新措施的落实有助于上海实现消费需求升级,提升服务消费品质,放大进博会的溢出效应。

从发展内涵看,“40条”围绕搭建开放型贸易便利化服务体系,集聚全球创新资源,加强航运服务业现代化水平、推进更高层次的金融服务业对外开放等核心内容展开,有助于推动“五个中心”建设、打响“四大品牌”。值得注意的是,部分措施还将在自贸试验区新片区先行先试。

从发展潜力看,服务业开放有助于上海汇聚全球人才,完善服务业国际化交流合作机制。“40条”致力于上海构筑国际人才集聚高地,从加快培育服务业领域专业技术人才、有效精简人才审批流程、鼓励外籍专业人才来华工作等多方面增强上海对国际人才的吸引力和集聚力。

“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”服务业的开放发展,是中国推动形成全面开放新格局的重要内容。近年来,中国服务业开放的先试先行“多点开花”。百舸争流,奋楫者先。在新一轮高水平对外开放中,建设服务业开放“上海样本”,要发挥“开放”这个上海的最大优势,尽快让政策落地。

(作者为上海社科院智库研究中心副主任、副研究员)

40条构筑服务业更深更广开放的『上海样本』

李凌

李强率上海市代表团赴西藏学习考察 吴英杰丁业现陪同

用心用情用力做好对口援藏工作

要用心用情用力做好对口援藏工作,聚焦教育、医疗等民生重点难点问题,深化“组团式”援藏,深化智力支援,切实提升当地公共服务水平,不断改善农牧民生产生活环境

要针对不同困难群众的需求,有针对性地开展多种形式的扶贫。充分重视稳定巩固脱贫成果,确保脱贫不脱帮扶。千方百计培育壮大特色优势产业,以产业带动就业,以就业带动增收,增强当地自我发展能力

要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,着力在知行合一、实践实干上下功夫,以攻坚克难的精神满怀激情地投入援藏事业,努力为当地多做好事,让当地群众有更多获得感

刊第二版



2019世界人工智能大会 智联世界 无限可能 8.29-8.31

突出科技之真、自然之美、人文之善,2019世界人工智能大会西岸会场布局最具活力应用场景

屠呦呦核心团队“空降” “英雄联盟”助威

昨天上午,2019世界人工智能大会上海西岸会场作正式发布。西岸会场活动将于8月29日至31日(部分展览将持续至10月)在上海西岸举行

上海西岸会场选址2018世界人工智能大会AI Park核心区西岸艺术中心A、B馆和油罐艺术中心,集结三场创新论坛、三大应用展示和四场文化体验,共十场高品质活动

刊第三版

右图:2019世界人工智能大会上海西岸会场。(西岸供图)

300位嘉宾展望“智联世界无限可能”

刊第三版



助力上海构建当代中国马克思主义理论建设高地

由复旦大学组织编写的“习近平新时代中国特色社会主义思想研究工程”“当代中国马克思主义研究工程”丛书首批五种新书今日在上海书展首发

丛书由上海人民出版社正式出版发行,这是复旦大学与世纪出版集团——理论界与出版界携手,助力上海构建当代中国马克思主义理论建设高地

刊第五版

独家采访

第十届茅盾文学奖揭晓 五部获奖作品缘何受青睐

第十届茅盾文学奖昨天在北京揭晓,梁晓声的《人世间》、徐怀中的《牵风记》、徐则臣的《北上》、陈彦的《主角》、李洱的《应物兄》五部作品获奖

本报记者第一时间采访了多位茅盾文学奖评委。在他们看来,这些小说无不饱含着充沛丰盈的生命气象,升腾出精进力量与家国情怀

刊第五版